

鱼王! 长1.8米重250.8斤

惠安一渔民捕获野生深海龙趸鱼,最终被以34500元收购

海都讯(记者 吴日锦/文 受访者供图) 你见过最大的野生龙趸鱼有多大? 上周,泉州惠安县一渔民捕获一条长1.8米重达250.8斤的龙趸"鱼王",最终被以34500元收购。

"讨海20多年,第一次见。"9月14日,捕获这条野生大鱼的船主黄先生接受了记者电话采访。黄先生是惠安县小岞镇东山村人,有着20多年的讨海经验,9月10日夜间,黄先生的渔船在台湾海峡捕捞收网时,意外收

获了这条大龙趸鱼。

这条大龙趸鱼上船后, 大家发现大鱼的个头比一个 人还高。黄先生用米尺一 量,足足有1.8米长,一上磅 重量达到了250.8斤。黄先 生坦言,出海捕捞,遇到这么 大的鱼十分难得。

"我父亲那辈人都没遇到这么大的。"黄先生的朋友阿建告诉记者,知道朋友捕获这么大的野生深海龙趸鱼后,13日凌晨2点半渔船进入小岞港靠近后,他第一时间就以34500元的价格买下。

阿建说,一般来说气候 较温暖的广东海域发现大 型龙趸鱼的概率较高,台湾 海峡常年平均气温相对较 低,比较不利于龙趸鱼的生 长,捕获这么大的野生龙趸 鱼很罕见。

阿建告诉记者,正是因为台湾海峡的气温较低,所以这个海域的龙趸鱼肉质更加鲜嫩。他说,整条龙趸鱼最值钱的部位是鱼肚,这条龙趸鱼的鱼肚足足有7斤重。

记者了解到,野生龙趸鱼学名中巨石斑鱼,别名猪

盖斑,是鲈形目石斑鱼属的 大型名贵食用鱼类。龙趸鱼 为暖水性海洋底层鱼类,大 多生活于热带、亚热带的珊瑚礁海区,喜栖息在礁盘内 的海域中,最深可达60米左 右,其白天静息,夜间活动,成鱼不集群,有穴居习性。

龙趸鱼生长速度较慢, 是雌雄同体。龙趸鱼在我国 主要分布于西沙、南沙群岛 及海南岛南部等海域,红海、 印度洋非洲东岸至太平洋中 部,南至澳大利亚,北达日本 南部等海域也有分布。



个头比一个人还高

惠女文创"出圈"学子成代言人

泉州新大学生把"家乡"装进行囊,带到大学分享给同学

海都讯(记者 黄晓燕 受访者供图) "这是我们福建三大渔女之一的惠安女!"近日,在北京大学马克思主义学院报到后的大一新生曾婧婷,将一份精致的惠女文创摆件分享给了舍友。这个充满闽南风情的小礼物,迅速成了宿舍里的"焦点",被大家摆放在书桌一角,在日常中传递着惠女文化的魅力。

这个暑假,惠安县启动了一项别开生面的文化推广行动——团县委、县委首局 对办、县文旅局、县教育局 联合选聘了30名惠籍大学生,担任首批"惠女文化推广大使"。她们通过实地走广大使"。她们通过实地走访、"古城寻踪"打卡等系列活动,沉浸式感受家乡的文化底蕴与文旅新貌,也悄然在心中埋下了传播惠女文

七的种子。

随着全国高校陆续开学,这些文化的"小火种"开始在各校园"燎原"。大连外国语大学的黄泽柠就是其中一位推广大使。她身中一位推广大使。她身边同学,还发挥英语专业战争,向外国留学生介绍遇到留学生参加国学活动,我就会送出小摆件,并用英文化为事、英语课堂展示,也都算择价。"有时候班会分享、英语课堂展示,也都是我推介家乡的好机会。"

黄泽柠坦言,正是因为担任推广大使,自己才更深入地去查阅资料、理解文化,"可以说,我是因为要分享,才真正重新认识并爱上了家乡"

不只惠安,今年暑假,



"惠女文化推广大使"传播惠女文化

世遗之城泉州多地都发起了类似行动,让学子们"带着家乡去上学"。鲤城区为全区4000余名大学新生准备了"鲤城行囊",里面有手绘明信片、闽南元素贴纸等文创产品。同时,还从新生中选出了100名"鲤行家",委托他们向大学新同学发放"招募令",邀请大家未来亲临泉州,感受世遗魅力。

"我们用年轻人喜欢的

方式,把传统文化和现代创意结合,既传承文化,也搭建对话的桥梁。"活动主办方相关负责人表示,希望每一位远行的学子都成为家乡的"推介官",带动更多人走进鲤城、了解鲤城、爱上鲤城。

如今,这些装满家乡情意的行囊,正随着学子们的脚步走向天南地北,把泉州的文化故事,讲给更多的人听。

晋江市磁灶中学扩建工程 二期建筑主体全部封顶

明年秋季投用

海都讯(记者 黄晓燕)

9月14日,记者从晋江市 磁灶中学获悉,该校扩容 建设工程二期项目建设迎 来新进展,继项目2号楼 如期封顶之后,1号楼主 体顺利封顶,标志着工程 正式转入室内装修与配套 设施建设阶段。整个二期 项目预计明年4月全部竣 工,明年秋季将投用。

据磁灶中学扩容建设工程二期项目有关负责人介绍,磁灶中学扩容建设工程二期包括两栋宿舍楼,总建筑面积约1.62万平方米,总投资5500余万元,于2024年12月开工。两栋主体建筑顺利封顶后,工程将加快转入墙体建设、装修等施工。自2024年12月开工以来,项

目稳步推进。两栋楼建成 后将新增宿舍 264 间,极 大改善全校师生的住宿条 件,进一步优化校园生活 环境。

值得一提的是,晋江 市磁灶中学近年来发展迅速,于2024年顺利通过省 一级达标中学泉州市资格 审查,目前正全力推进福 建省一级达标高中的创建 工作。

据磁灶中学相关负责 人介绍,此前已完成的一期 工程包括教学楼、图书综合 楼、食堂、室内体育馆等设施,已于今年初正式启用。 随着一、二期项目陆续建成,磁灶中学的硬件设施、 校园环境及办学特色得到 显著提升,为学校高质量 发展奠定坚实基础。

